

扫码  
订阅

# 景区单靠门票赚钱就太low了

由单一观光向“吃住行游购娱”转变，二次消费年增25%

如今无锡旅游市场的消费模式悄悄在变，除了观光游览，各景区向集“吃住行游购娱”于一体的综合体验游发力，由单一的门票经济向二次消费转型。记者近日从无锡市文旅集团获悉，上半年，集团旅游总收入3.1亿元，较去年同期增长近15%；其中增幅最快的是景区二次消费，提升了25%。

王庭萍 文/摄



三国城文创产品与现代时尚科技AR体验结合，吸引年轻人的目光，增加二次消费

## 景区故事 结合特色小吃

无锡市文旅集团的统计数据显示，今年，蠡园景区二次消费已占景区总收入的52%，首次超过门票收入。在二次消费中，旅游文创产品的推陈出新进一步满足了游客需求，打开了蠡园经济创收的新渠道。

二次消费涵盖“吃住行游购娱”，游客在桃源居可以尝一尝特色的“范蠡酥饼”和“西施豆花”，看一看西施庄范蠡西施爱情故事文艺演出，另外还能在陶朱公馆体验一把陶艺手工制作。蠡园景区将范蠡西施的故事与无锡特色小吃相结合，景区桃源居餐厅推出西施豆腐花、无锡小笼、桃源酸辣汤等特色鲜明的小吃，被一大批“吃货”口口相传，口碑甚好的范蠡酥饼还吸引了市场加盟。2017年蠡园将西施庄收回经营，并在原有的基础上进行整改，全新的西施庄于6月22日正式开放。位于西施庄正中的春秋戏台区每天三场演艺，用舞蹈及音乐形式再现范蠡西施的爱情故事。虽然演出是免费的，但是演出带动了通往西施庄的游船收入。随着西施庄的开放，西施绣楼文创铺也正式对外营业，西施绣楼在原有的基础上增加创意集市。

## 传统文化融入时尚科技

文创产品是景区旅游二次消费大头，近来，景区巧做文创产品，将传统文化与现代时尚科技结合。记者从三国城水浒城了解到，为吸引年轻人的目光，今年他们将传统三国文化融入现代时尚科技AR体验。

在三国城一间特色文创商店，记者看到带有三国文化印记的系列文创产品，如印有桃园三结义图样的桃花杯、带桃园三兄弟卡通图样的卡通T及笔记本、

钥匙扣、明信片等。游客只要在移动端下载APP，扫码文创产品上的三国人物，可即刻穿越时空进入虚拟三国时代。

另外，景区满足游客食游住行的二次消费项目随处可见：游览公交每位30元，三国城水浒城景区不限乘坐次数一票通用；满足两人或一家三口乘坐的敞篷电动三轮车；累了饿了就在孙尚香酒家吃碗张飞牛肉面，一边还能看火烧赤壁特技演出……

## 体验游+文创品销售模式

在蠡园景区，除了西施绣楼，陶朱公馆也摒弃了最初的纯展示功能，新增陶艺制作和销售环节，结合蠡园特色，定制了范蠡壶和西施壶两种文创产品。而锡惠景区今年举办的泥人体验夏令营更是红火，暑期已累计接待了来自全国各地的5000多小朋友。据介绍，今年5月份，景区就大力推进暑期产品市场营销，与南京、杭州、上海、无锡等地各大旅行社沟通洽商，储备客源。泥人体验夏令营活动特邀中

国泥人博物馆三位大师轮流授课。同时，景区新辟泥人专卖店，进一步拉动二次消费。

另外，鼋头渚景区推出的“城市记忆”相机背带、人文植被系列等文创产品已得到游客认可。文旅集团市场部吴沁雨表示，文创产品根植于景区历史文化，是扩展旅游产业链，实现多元化经营并逐步摆脱依赖门票收入的重要途径。文创产品同时带动景区消费，每年销售额以30%的比例增长。

# 未交付道路竟成垃圾场、停车场

城管出手，整治马路上偷倒垃圾和乱停车

梁溪区广益街道毛岸家园外的柏庄北路虽然修好了，但还没有交付，在这段时间内，这条新修好本该整洁宽阔的道路，竟成了部分人偷倒垃圾和乱停放车辆的地方。

近日，梁溪区综合行政执法大队广益中队在晚上日常巡查时，发现两辆蓝色自卸王卡车在桐华路段围墙内偷倒建筑垃圾，偷倒嫌疑人看到城管队员到场后，迅速驾车逃窜。其中一辆在行驶约50米后，与一辆黑色小车相撞，造成小车车头严重受损，所幸事故并未造成人员重大伤亡。事故发生后，偷倒车辆并未停留，继

续沿路往北逃逸。与之同时，另一辆嫌疑车辆则野蛮撞开机非隔离带，沿柏庄北路主道往南逃逸。

警方接报警后迅速来到现场勘查。在警方和城管部门的合作下，找到了肇事车主的家人。逃逸的李某某在家人的劝说和执法部门强大的压力下，到广益派出所投案自首。据李某某交待，他平时就靠农用车拉货为生，在利益驱动下，抱着侥幸心理接下了这单生意。当晚实施偷倒时，看到巡查经过的执法人员，一时乱了方寸，结果酿成大祸。

除了有偷倒行为，这条尚未交

付的新修路上“每天都有几十辆货车停靠”，毛岸家园保安告诉记者。

据了解，8月28日广益中队已经张贴了友情提醒通知书，提醒相关车辆离开，逾期未改正的，执法部门将依法处置。在张贴通知书的同时，城管部门通过114和公安交警等部门查询了车辆的相关信息，对车主也进行了电话告知。

昨天记者发现，已有部分车主将违停车开走了。当天，广益中队执法人员对柏庄北路占用城市道路的大型货车进行了拖车作业，现场有车主见到城管“动真格”了，纷纷拿出钥匙自己开走了。 高艺

## 省物联网产业技术创新中心落户无锡

日前，江苏省科技厅批复同意建设江苏省物联网产业技术创新中心（以下简称“中心”），这是推动无锡国家传感网创新示范区建设的又一有力举措。

《批复》明确，该中心由省科技厅、无锡市政府和无锡高新区共同建设，无锡高新区管委会负责中心组织建设工作，中心的建设旨在加快骨干创新机构和公共创新服务平台建设，加快骨干企业培育和小微科技企业孵化，加快推动一批重大科技成果转化，加快优化和完善物联网产业创新生态系统，大幅提升产业创新能力和整体发展水平。

陈敏

## 半年报业绩亮眼，红豆大股东再增持

30日，红豆股份发布的《控股股东及其一致行动人增持股份进展公告》显示：2017年7月22日至2017年8月29日期间，公司控股股东红豆集团通过上海证券交易所交易系统增持红豆股份8,471,072股，占公司总股份的0.468%，彰显对公司发展的信心。本次增持后，红豆集团及相关一致行动人持有红豆股份1,045,227,708股，占公司总股份的57.76%，今年6月1日以来，已累计增持达到公司已发行股份的2%。

高艺

## 双色球今晚开奖 奖池4.98亿

今晚双色球第2017102期开奖，2元可中1000万元。本期预测号码分析：上期和值为107点，呈现小幅上升的趋势，本期可关注和值回补上升，区间在100—125之间。上期落号开出1枚，间隔2期后开出，本期可关注1、8尾数1—2枚落号。上期连号开出1组，连号连续3期开出，有走热趋势，可关注大

高艺

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

遗失苏BA2002天安保险交强险发票号75662010,商业险发票号75662009,废。
遗失人保保单PDA201632020000219437正本废朱明佳遗失无锡五洲国际商业运营有限公司于2013年5月14日开具的履约保证金收据,票据号:0066308,金额6000元。声明单据作废。
遗失无锡开源通达运输有限公司苏BM8069道路运输证06323007废。
遗失南京装饰联合有限公司开具给无锡科城建设开发有限公司的增值税普通发票,发票代码:3200162320,发票号码:40981262,废。
遗失于春《养老保险手册》代码6000288982,声明作废。遗失程啸《养老保险手册》代码6000276408,声明作废。遗失刘权《养老保险手册》代码6000325383,声明作废。
失无锡市胡埭供销合作社核准号为J3020003529604的银行开户许可证废。
遗失无锡市隆圣祥建材有限公司公章一枚,声明作废。
遗失无锡市惠山区堰桥爱唐通讯器材经营部开户许可证核准号J3020022718501,声明作废。
遗失浙商商业险发票流水号15648442废。